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ЦЫТАТА ДНЯ

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 7.07.2015 г. 
Долар ЗША    15400,00
Еўра 17027,00
Рас. руб. 272,52
Укр. грыўня 720,47

Ма ры я на ШЧОТ КІ НА, 
мі ністр пра цы 
і са цы яль най аба ро ны:

«Па вод ле апе ра тыў ных 
звес так, у Бе ла ру сі на 
пры зна чэн не ся мей на га 
ка пі та лу ў мяс цо выя ор га ны 
ўла ды па сту пі ла 4 ты ся чы 
930 за яў. Вя до ма, усе дзе ці 
на ра джа юц ца для шчас ця. 
А каб яны бы лі шчас лі вы мі, 
вель мі мно гае за ле жыць ад 
нас, да рос лых, — і ад сям'і, 
і ад дзяр жаў най пад трым кі. 
У нас у кра і не яна бы ла, 
ёсць і заў сё ды бу дзе ў 
пры яры тэ це».

Краіны БРІКС 
адмовяцца 
ад долара?
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Як робяць 
салюты
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Дом, 
дзе паселіцца мара
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На пра ця гу пер ша га паў год дзя на мін скім 
рын ку жыл ля на зі ра ец ца не га тыў ны цэ на вы 
трэнд. Ад нак з на ды хо дам ле та тэм пы 
па дзен ня кош таў на ква тэ ры за па во лі лі ся. 
З чым гэ та звя за на? Тут ёсць не толь кі 
эка на міч ныя, але і ін шыя пры чы ны 
і фак та ры, з які мі су тык нуў ся ры нак. 
Сён ня вя до мы экс перт жыл лё вай 
сфе ры — кі раў нік агенц тва «БелЦТН», 
стар шы ня ра ды Бе ла рус кай аса цы я цыі 
«Не ру хо масць» Мі ка лай ПРА СТА ЛУ ПАЎ 
па спра буе аца ніць сі ту а цыю на мін скім 
рын ку жыл ля і склас ці пра гноз па ім на 
най блі жэй шыя ме ся цы.

РЫ НАК ЖЫЛ ЛЯ ЗВУ ЖА ЕЦ ЦА
На га даю, што ў пер шыя тры ме ся цы го да па-

тэн цы яль ныя па куп ні кі жыл ля амаль не звяр та лі 

ўва гу на дру гас ны ры нак, дзе кош ты на ква тэ ры 
ў ва лю це пра цяг лы час за ста ва лі ся на ле таш нім 
уз роў ні. Яны ча ка лі, ка лі і на якім уз роў ні скон-
чац ца ва ган ні на ва лют ным рын ку і да куль бу дзе 
пра цяг вац ца па тан нен не ме на ві та ва ўмоў ных 
адзін ках. Пра даў цы, на ад ва рот, увесь гэ ты час 
ак тыў на па вя ліч ва лі агуль ную ба зу пра па но вы. 
Апош нія, для ажыц цяў лен ня тэр мі но вых здзе лак, 
ча сам па ча лі вы ка рыс тоў ваць агрэ сіў ныя ме та ды 
іс тот на га зні жэн ня кош таў. Та ды ры нак кры ху за-
ва ру шыў ся, ад нак цал кам не ажыў.

Па доб ная тэн дэн цыя пра цяг ва ла ся на ват у са-
ка ві ку і кра са ві ку, а по тым... Цэ ны на дру гас ным 
рын ку зні жа лі ся да во лі знач ны мі тэм па мі, бо гэ та 
тлу ма чы ла ся праз мер ным рос там аб' ёму пра па-
но вы. З ін ша га бо ку, за паў го да знач на зні зі ла ся 
пла це жаз доль насць па куп ні коў. Ця пер на ват па 
но вым па тан не лым цэн ні ку ква тэ ры на бы ва лі ся 
толь кі ў вы ключ ных вы пад ках — ка лі да дат ко выя 

зніж кі на іх да ся га лі ад ра зу не каль кіх ты сяч до ла-
раў. А гэ та на гад ва ла ўжо не кі ра ва нае ажы я таж-
нае па тан нен не. Да лё ка не ўсе гас па да ры жыл ля 
зга дзі лі ся пад тры маць гэ тую нер во вую хва лю. Не 
да ча каў шы ся ста бі лі за цыі цэн, част ка пра даў цоў 
зня лі свае ква тэ ры з про да жу. Яны вы ра шы лі па-
ча каць да во се ні ці зі мы, ка лі сі ту а цыя з по пы там 
ста не больш зра зу ме лай.

Та кім чы нам, у па чат ку ле та ры нак па кі ну лі не 
толь кі маг чы мыя па куп ні кі, але і ўлас ні кі не ру хо-
мас ці. Мі ка лай Пра ста лу паў ад зна чае, што, ня-
гле дзя чы на ад крыц цё се зо на ад па чын ку, здзел-
кі на дру гас ным рын ку цал кам не знік лі. Аб' ём 
іх за хоў ва ец ца на мі ні маль ным уз роў ні, але яны 
ёсць. Ця пер га лоў ным чы нам на бы ва юц ца ад-
на- і двух па ка ё выя стан дарт ныя ква тэ ры, ад нак 
здзяйс ня юц ца і шмат уз роў не выя ва ры ян ты, дзе 
ў лан цу гу куп лі-про да жу су стра ка ец ца 
і шмат па ка ё вае жыл лё.

Жыл лёЖыл лё  ��

У ЖНІЎ НІ 2015-га
Ме на ві та ў ся рэ дзі не апош ня га ме ся ца ле та экс пер ты праг на зу юць 
ча со вую ста бі лі за цыю цэн на дру гас ным рын ку ста ліч на га жыл ля

Фотаздымкі БЕЛТА.

Дзе па па раць-квет ка цві цеДзе па па раць-квет ка цві це
На род ныя тра ды цыі па-са праўд на му жы выя, 

па куль убі ра юць у сябе неш та но вае з дня сён няш ня га
На свя це «Ку пал ле» 
(«Алек санд рыя збі рае сяб роў») 
у Шкло ўскім ра ё не на ма ляў ні чым бе ра зе 
Дняп ра са бра лі ся дзя сят кі ты сяч гас цей 
з роз ных ку точ каў Бе ла ру сі 
і з-за ме жаў на шай кра і ны. 
Ста ла ўжо доб рай тра ды цы яй збі рац ца 
пе рад на род ным свя там ме на ві та тут 
і ад зна чаць яго з раз ма хам — з кір ма шом, 
вы ста вай на род ных май строў, 
вы ступ лен няў на род ных 
і эст рад ных ар тыс таў. 2


